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ВЗАЄМОДІЯ ГРОМАДСЬКОСТІ ТА СУБ’ЄКТІВ ВЛАДНИХ 

ПОВНОВАЖЕНЬ У ЗДІЙСНЕННІ РЕГІОНАЛЬНОЇ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ 

 

Забезпечення інформаційної взаємодії між громадськості та суб’єктів владних 

повноважень в сфері здійснення регіональної екологічної політики  вимагає 

налагодження тісних взаємозв’язків з питань нормотворення та ухвалення нормативно-

правових актів із використання природних ресурсів та охорони навколишнього 

природного середовища. Основними ознаками взаємодії влади та громадськості у сфері 

здійснення регіональної екологічної політики характеризується їх всебічністю та 

комплексністю підходів.  

Взаємодія громадськості та суб’єктів владних повноважень у здійсненні 

регіональної екологічної політики реалізується шляхом застосування таких форм, як: 

передача громадськості органами місцевого самоврядування та органами державної 

влади повноважень із здійснення нормотворення в  сфері охорони довкілля; розробка та 

ухвалення нормативно-правових актів суб’єктами владних повноважень та 

громадськості. 

Взаємодія суб’єктів владних повноважень із громадськістю у нормотворчій 

діяльності у сфері навколишнього природного середовища характеризується такими 

властивостями, як: 

– реалізація відбувається у межах виконавчо-розпорядчої та організаційно-

нормативної діяльності, що передбачає розробку стратегій та концепцій забезпечення 

вимог національної екологічної безпеки; 

– формування зацікавленості громадськості у забезпеченні ефективності 

здійснення нормотворчої діяльності, де громадськість має визнаватися головною 

зацікавленою особою в розробці та впровадження природоохоронних заходів та 

ініціатив; 

– формалізація стадій здійснення нормотворчої діяльності, що вимагає формування 

каузальної мети ухвалення того чи іншого акту у сфері природокористування; 

– системність здійснення громадських обговорень проєктів нормативно-правових 

актів у сфері охорони довкілля; 

–організаційно-правовий характер, що втілюється у забезпеченні дієвості критеріїв 

реалізації та ефективності державно-приватного та соціального партнерства. 

На підзаконному рівні участь громадськості у сфері формування регіональної 

екологічної політики пов’язується із: 

1) Розробка програм, планів, стратегій та інших документів. Громадськість може 

брати участь у формулюванні міждержавних, державних, регіональних та місцевих 

програм, планів дій і стратегій у сфері охорони довкілля. Це може включати в себе участь 

у публічних обговореннях, роботу у робочих групах, а також надання конструктивних 

пропозицій та рекомендацій; 

2) Підготовка проектів законодавчих та інших нормативно-правових актів. 

Громадськість може брати участь у розробці законопроектів та інших нормативно-

правових актів, спрямованих на регулювання екологічних питань. Це може включати в 

себе внесення пропозицій, участь у консультаціях та обговореннях; 

3) Оцінка впливу на довкілля небезпечних об'єктів та видів діяльності. 

Громадськість може брати участь у процесі оцінки впливу на довкілля різних проектів, 
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особливо тих, які можуть мати негативний вплив на навколишнє середовище. Участь 

громадськості може забезпечити більш широкий погляд на можливі наслідки; 

4) Видача документів на використання природних ресурсів, на навмисне 

вивільнення генетично змінених організмів. Громадськість може брати участь у процесі 

видачі дозволів на використання природних ресурсів або у регулюванні вивільнення 

генетично змінених організмів, щоб забезпечити дотримання екологічних стандартів та 

безпеки. 

5) Діяльність, пов'язана із забрудненням та поводженням з небезпечними 

речовинами та відходами. Громадськість може брати участь у моніторингу та 

регулюванні діяльності, що може призвести до забруднення довкілля. Це може включати 

в себе висунення вимог щодо безпеки та контролю за викидами шкідливих речовин. 

6) Санкціонування витрат на природоохоронні заходи. Громадськість може брати 

участь у процесі санкціонування витрат, пов'язаних із здійсненням заходів з охорони 

природи. Це може включати участь у розподілі фондів та визначенні пріоритетів для 

природоохоронних ініціатив [1]. 

Отже, участь громадськості у процесах нормотворення із формування здійснення 

регіональної екологічної політики є важливою складовою забезпечення ефективності 

таких процесів.  
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